

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 150 pesetas.
 En los demás puntos de España, 3 meses 3'00
 Extranjero, 6 meses 12'00

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la
 imprenta de este periódico, Progreso, 5.
 Anuncios á precios convencionales.

UNA LECCIÓN DE ESTADÍSTICA

Apenas hace dos años de los sucesos que voy á referir.
 Habiendo llegado á una de las ciudades de España, capital de provincia, me hospedé en la fonda de H.
 El dueño del establecimiento que llamaré D. Juan era un bellissimo sujeto, pero contagiado con las ideas masónicas y libre-pensadoras no veía tres dedos más allá de sus narices.
 Éramos á comer y dormir veintisiete huéspedes.
 De sobre mesa teníamos todos los días saines, es decir, cuestiones políticas y religiosas que muchas veces llegaban á tomar cierto tinte de apasionamiento, con lo que se faltaba á ríentamente á las buenas reglas de urbanidad y cortesía.
 D. Juan se ponía siempre de parte de los libre-pensadores, y esto les daba vuelos para soltar la lengua, como á los que no pensábamos como ellos prudencia para contenerla.
 Un día se llegó D. Juan á mi cuarto dirigíedome la palabra con la amabilidad que le distinguía.
 —¿Qué lee V. tan entusiasmado?
 —¡Hola! D. Juan; pues estoy leyendo un libro que ayer compré; las conferencias del P. Felix.
 —Ustedes los católicos siempre están rezando en la Iglesia ó estudiando en casa.
 —Ojalá fuera verdad lo que V. dice; pues creo que el tiempo no se puede pasar mejor que de ese modo. Para V. sin embargo, como mejor se mata el tiempo es teniendo muchos huéspedes como ahora y haciéndose rico á escape ¿eh? dije yo en tono de broma.
 —¡Ay! no lo crea V.; todo lo que reluce no es oro. V. no sabe lo que es pelear con huéspedes que tienen muy poca afición á pagar. . . . A mi me han clavado ya muchos por ser demasiado condescendiente. Hoy mismo tengo algunos que me deben más de un mes y no hay quien les pueda sacar un cuarto.
 A pesar de la diferencia de opiniones que sustentamos, D. Juan no se por qué, desde que me conoció tenía suma confianza conmigo. Así es, que no titubeé en decirle:
 —¿Quiere V. que le haga un estadito de las deudas y créditos que tienen sus huéspedes para con V?
 —Hombre, si señor, para que vea V. que no miento.
 Y empezó á dictarme. D. N. me debe tantas pesetas del mes pasado y todo lo que vá de este; D. R. está pagado hasta fin de mes; D. X. me debe ya 63 días de hospedaje más cinco duros que me pidió prestados. . . . etc. etc. y fué diciendome hasta veintiseis, pues yo no entré en cuenta.
 —Ya ve V. —dijo— si me deben, pues tengo la seguridad de que muchos de ellos no me han de pagar ni la mitad de lo que me adeudan.
 Yo había observado durante el mes que allí había permanecido la conducta de la casi totalidad de los huéspedes con los que había entablado más ó menos amistad, y según iba formando

la lista que me dictaba D. Juan, añadía después del nombre de cada uno: *Va á misa ó No va á misa.*
 Entregué la lista á D. Juan, éste se la alzó sin decir una palabra y al otro día partí á Madrid á donde mis intereses me llamaban.
 A los tres meses de estar en la Corte regresé de nuevo á la mencionada ciudad y me hospedé en la misma fonda de H.
 D. Juan me recibió con suma complacencia.
 A la hora de comer vi que de los huéspedes que yo dejó apenas quedaban siete u ocho; en cambio había muchos á los que yo no conocía.
 Al tomar la primera cucharada de sopa tuve una agradable sorpresa. Un amigo íntimo, compañero de Colegio á quien quería como á un hermano entró en el comedor. Me levanté y nos abrazamos. Coimnos juntos y en la conversación que durante la comida sostuvimos noté yo que mi amigo estaba triste por más que él hizo todo lo que pudo por ocultármelo.
 Apenas pues concuimnos, me lo llevé á mi cuarto é hice que nos sirvieran allí café.
 —Chico te encuentro triste ¿qué tienes?
 —¿Por qué dices eso?
 —Porque veo que á tí te pasa algo; estás sombrío y hablas muy poco.
 —No te preocupe mi mal humor. Es que la diputación me debe ya tres pagas, he pedido tres veces dinero á mi padre y no me ha contestado; regularmente no debe haber recibido mis cartas. Yo lo que más siento es que debo más de cincuenta días al fondista y ya ves el concepto que habrá formado de mí.
 —Pues ahora ya no tienes que apurarte. Don Juan te habrá mareado mucho sin duda, pues sé que está muy escamado.
 —No lo creas, no me ha dicho ni media palabra.
 —Pues es muy extraño; toma, hoy puedo ofrecerte cien duros; llama á D. Juan y págale.
 —No, no quiero pagarle yo, hasta tengo vergüenza; llámale y hazlo tú en mi nombre; te deberé un favor más; yo me retiro.
 Llamé á D. Juan: D. Juan vino sonriendo.
 —Déme usted la cuenta de mi amigo P. que voy á satisfacerla.
 —Y eso tanta prisa?
 —Es que me ha dejado dinero para que lo hiciera por él encargándome le dé las gracias en su nombre por el tiempo que le habeis esperado.
 —Pues no tengo necesidad de recibirlos ahora; cuando él quiera pagarme cobraré, pero quiero recibirlos de mano de su amigo; por mucho que tarde yo no tengo prisa ninguna.
 —Muchas gracias D. Juan en nombre de mi amigo por la finura que con él usais pero yo sé que usted tiene motivos para andar prevenido: podré saber por qué mi amigo merece tanta confianza?
 D. Juan se acercó á mis oídos y en voz baja dijo:
 —Su amigo de usted *va á misa*—y salió de mi habitación.
 Había aprendido al pié de la letra la lección que yo le di. —*Solito.*

LA CARIDAD PRACTICADA POR EL CLERO CATÓLICO, ENALTECIDA POR EL PROTESTANTE

Con el título de "Un llamamiento á favor de los leprosos, publica el *Tablet*, revista católica de Londres la siguiente carta que dice haberle sido enviada para publicarla. El raro caso de un ministro protestante que remite á un sacerdote católico una cuantiosa limosna destinada al socorro de humanas miserias, no menos que el profundo interés de los sentimientos en ella expresados, nos mueven á reproducir esta carta en nuestras columnas.
 Dice así:
 "Querido padre: tengo que darle las gracias por su amable carta de 26 de Agosto y más que todo, por la promesa que me hace de pedir á Dios por la grey encomendada á mi ministerio, no menos que por mi propia persona.
 Me han rogado muchísimos cristianos que me encargue de transmitirle la adjunta ofrenda para el socorro de los pobres leprosos que están al cuidado de V., bien que personalmente nada haya yo hecho en este asunto de caridad fuera de recibir sus limosnas. En nombre de los donantes, pues, quisiera yo decir á V., cuántos les ha edificado la relación de sus trabajos, enseñándoles lo hermoso que es el sacrificio abrazado en el silencio y sostenido con la fuerza y el amor de Nuestro Señor.
 "Mucho le agradecen que les permita depositar ese tributo humilde á los piés de V., que está clavado en una cruz elegida voluntariamente para compartirla con los que por necesidad la sufren.
 "El objeto de mis feligreses es ayudar á V. en su penosa tarea, enviando un rayo de consuelo á su aflijida grey como el medio más seguro de arrancarle á usted una sonrisa de satisfacción. Dejan enteramente á su arbitrio la distribución y uso de este dinero, pues tienen á V. personalmente como la mejor garantía del buen manejo. Todos se consideran indignos de pedirle á V. que acepte nada; y un insulto á su credo católico, parécenles un insulto á todo el orbe cristiano. Así le envían un afectuoso y respetuoso saludo de despedida, seguros de que la corona que á V. aguarda será tan brillante como es terrible la agonía á que está condenado á su pobre y caro cuerpo.
 Sus propias cartas hablan bien alto por sí mismas, como sencilla manifestación de sentimientos, que están por encima de toda nacionalidad, clase, edad y aún diferencia religiosa. Por mi parte solo puedo agregar humildemente mis pensamientos á los suyos, con la promesa de no perdonar esfuerzo para aliviar la suerte de los leprosos de Molokai.
 "Por el próximo correo le escribiré á V., haciéndole alguna propuesta precisa; pues esta carta está consagrada á ser el conducto de afectos ajenos. Goza usted del cariño de su Cardenal Arzobispo de esta tierra, al cual también yo estoy ligado personalmente con una deuda de gratitud.
 Hágame el favor de hacer presente mi cariño

á su colega, por la conservación de cuya vida doy á Dios cordiales gracias, sintiendo, como siento por mi propio corazón, lo raro que es el verdadero heroísmo. Mucho me place verle en compañía de V.; y no dudo de que por el celestial gozo que tienen en perspectiva, ambos á dos sabrán llevar la cruz, menospreciando la ignominia aneja á esa dolencia.
 Adios otra vez; y que esta pequeña flor de la caridad inglesa sea trasplantada en el erial de sus trabajos, para recordarle con su fragancia los corazones de quienes se la envían y abrigan la esperanza de encontrarle, antes de no mucho tiempo en el paraíso del Cielo.
 Por mi cuenta solo una gracia me resta pedirle: que se digne acordarse todos los días en sus oraciones de mi grey y de su afmo. amigo
 —HUGH B. CHAPMAN, vicario de la iglesia de San Lucas, Camberwell, Londres.
 P. S.—Inclusa va una libranza de 975 libras esterlinas con cargo á Bishop and Comp., Blankers, Honolulu, mientras me llega algo más, que con toda puntualidad le será remitido."

DIALOGO EDIFICANTE.

(HISTÓRICO.)
 En la mañana de uno de los primeros días del mes actual pasábamos por la puerta de una casa de vecindad de las que existen en el ensanche de Madrid, cuando llegó á nuestros oídos una conversación sostenida por dos vecinas que, ocupadas en remediar los desperfectos producidos en las ropas de sus hijos y esposos por las travесuras y el trabajo, se encontraban formando grupo con otras compañeras en demanda de un poco de calor que el astro del día les otorgaba en la medida que la estación permite.
 Como á más de curioso é interesante, este diálogo pregona á voz en grito uno de los bienes que las instituciones religiosas reportan á la sociedad y retrata perfectamente el sentimiento cristiano de ese pueblo que los hombres del día han querido corromper y que por la gracia de Dios, se conserva todavía íntegro ó poco deteriorado en el corazón de los hijos del trabajo, no podemos menos de insertarlo, con toda la exactitud de que es capaz nuestra memoria, para que sirva de ejemplo á los descreídos.
 Hélo aquí:
 —¿Por qué te tiñes la falda negra y has mandado al Sr Juan que remiende tus zapatos?
 —preguntaba una de las dichas vecinas á su compañera— ¿es acaso para acompañar á tu padre á la reunión de esos *mosaicos* á que él acostumbra asistir?
 —De masones, querrás decir.
 —Es lo mismo.
 —No, chica, no.
 —¿Pues?
 —Mira, te voy á contar como amiga y vecina que eres.
 —Has de saber que, efectivamente, mi padre aconsejado por malos amigos, era masón, y cuando se hizo viejo y no servía para nada, más que de pesada carga para nosotros, que ya sa-

FOLLETIN DE «EL ALICANTINO.» 131

soberbios bajo-relieves que representan á Jesucristo y los Apóstoles los de un lado y á los Profetas los de otro. En la sillería hay detalles de ángeles ó diablos, que hacen reír por lo maliciosos ó grotescos. En la capilla de la derecha del coro se vé un monumento fúnebre, erigido en memoria de Bertoldo V, duque de Zoerhinger y fundador de Berna; y en la de la izquierda la tumba de Steiger, que mandaba las tropas bernesas en 1798. Pero el órgano es lo que principalmente llama la atención del viajero, y más que el órgano la costumbre de dar conciertos todas las noches en este tiempo á las ocho, sin más objeto que el de sacarle un franco á cada extranjero ó aficionado á la música que quiera oírlo. No critico esta costumbre de los protestantes de Berna, porque exactamente lo mismo hacen los católicos de Friburgo, como referiré oportunamente. De todas maneras, y por más que las piezas ejecutadas sean religiosas y la autoridad eclesiástica lo tolere, á los católicos españoles nos hace pésimo efecto que se convierta en sala de conciertos la casa del Señor.
 El órgano de la catedral de Berna tiene 66 registros y 4.000 tubos. Encendieron 8 lám-

130 POR PARÍS Á SUIZA.

paralelas á la del Mercado y de algunos *bulevares* y terrazas, que forman la parte nueva ó el ensanche, barrios que son hermosos y están contruidos por completo á la moderna. En dicho ensanche están la estación, que es muy buena, la administración de correos y telégrafos, envidiamente montada é instalada en verdadero palacio, los grandes hoteles y cafés, los mejores comercios de preciosidades labradas en maderas ó piedras de los Alpes, las terrazas ó paseos, el palacio del Consejo federal, que es sencillo, algunas estatuas, etc., etc. Y en la parte antigua están la catedral protestante, la iglesia católica, las casas consistoriales ú *Hotel de Ville*, el almudí ó granero público, la taberna ó gran cueva de la ciudad, etc., etc.
 La catedral construida indudablemente para el culto católico, de lo que conserva indicios y restos fehacientes está hoy en poder de los protestantes, los cuales la han dejado reducida á las paredes y coro, con un conato de altar y un púlpito. Es un magnífico edificio gótico, terminado en 1573, y restaurado en 1850. Rica en ornamentación, en su puerta occidental pueden admirarse varias esculturas que representan el juicio final, y en su magnífico coro de roble

FOLLETIN DE «EL ALICANTINO.» 127

dinariamente tales viajes colectivos y científicos. He tropezado con colegios viajantes en Berna y en Lausana.
 El paisaje siempre el mismo, praderas, arbolado de sombra, frutales raquíticos, campos de avena y de patatas; pero ni un dedo de tierra yermo. Las carreteras, que son muchas, aunque muy estrechas, en todas direcciones es lo único que blanquea serpeando por entre, los verdes tapices de Suiza.
 A los pocos minutos de haber perdido de vista el lago de Neuchatel, se presentó ante nuestros ojos el lago de Biena (con *b* y no con *v*, pues no se trata de la capital de Austria) hermoso también, aunque no tan grande como el anterior, rodeado de caseríos, de chalets, baños, jardines etc. Ya cerca de la población vi mucha gente bañándose en la playa, y la verdad es que lo requería el día, pues no podía mos respirar de calor en los coches de primera, iguales á los que tiene ahora la empresa de Valencia á Tarragona, es decir, del sistema norte-americano. Hubo trasbordo en Biena y llegué á Berna, capital de la Confederación Helvética, á las seis de la tarde.
 Berna es la ciudad de los osos, que se tro-

bes que somos pobres, lo desecharon como cosa inútil, y el pobre se dedicaba a implorar la caridad pública.

—¿Acaso no socorren esos mosáicos ó masones á los desvalidos?

—Si sí, socorren!—Escucha.

—Mi padre, como te decía, pedía limosna, y una noche muy fría quedó como paralizado en la carretera de Hortaleza, próximo al barrio de la Prosperidad y lo recogió una Hermanita de los pobres que se lo llevó á una casa de aquel barrio, en donde ya tenían recogidos á otros desgraciados.

—Chica, qué acción!

—Atiende.

—Ya recogido, le mudaron toda la ropa, le lavaron con agua caliente, le cortaron las uñas, y como le alimentan ya parece otro.

—¿Qué judíos!

—¿Quién, chica; quién, ¿las Hermanitas?

—No, mujer, esos que dicen cosas de las pobres Hermanitas serán mosáicos!

—Pues atiende: despues que mi padre está muy bien cuidado de cuerpo, lo está también de alma; has de saber que comulgaba cada mes, por que las Hermanitas lo mismo recojen á los cristianos que á los impíos; de modo que mi padre ya no es el que antes era.

—Pero no me has dicho por qué te arreglas esa ropa negra.

—Ah, sí, lo vas á saber! El día 1.º del próximo mes de Marzo, á las nueve de la mañana, pasa mi padre con todos los demás pobres compañeros suyos, de la casa que habitaba á un asilo nuevo que las Hermanitas, á fuerza de limosnas, han edificado en el barrio de la Prosperidad; y como aquel día habrá Misa mayor y sermón, quiero ir, y hé ahí por qué me ves tan afanosa en componerme esta ropa.

—Pues mira, te acompañaré, y aunque no sea mas que un perro grande, he de dar de limosna á esas Hermanitas, porque yo no sabia que hacian tanto bien.

Al llegar aquí notamos que varias mujeres se nos quedaron mirando con extrañeza, como si quisieran preguntarnos la causa de nuestra detención en aquel sitio; y como no pudimos justificarla ni nos interesaba oír mas de lo que habian dicho, volvimos á emprender nuestra marcha, no con la rapidez suficiente para impedir que llegaran á herirnos los comentarios que hacian de nuestra curiosidad.

UN SOCIO DE SAN VICENTE DE PAUL.

Madrid, Febrero 1888.

EL ALICANTINO.

Alicante 19 de Mayo de 1888.

LOS SECUESTROS DEL LIBRE-PENSAMIENTO.

II.

D' ALAMBERT.

Este conjurado de la impiedad, sino tenia el talento de Voltaire, le superaba en astucia, por lo que á la muerte de aquél le fué conferida por la secta la jefatura, la cual desempeñó hasta que le llegó la hora de comparecer también á ser juzgado por aquél á quien perseguía. Murió en París en Noviembre de 1783, cinco años despues que Voltaire. Condorcet, temeroso de que los remordimientos le llevasen á hacer una retractación, se encargó de hacerle inaccesible para

toda persona que pudiera influir con exhortaciones sobre su ánimo. Cuando el párroco de San German se presentó en calidad de pastor para reducir á D' Alambert, Condorcet corrió á la puerta y no le permitió entrar en el cuarto del enfermo. Era él el mismo demonio que veía sobre su presa; pero apenas la hubo devorado, cuando el orgullo de Condorcet publicó el secreto.

D' Alambert en efecto habia sentido los remordimientos que Voltaire, y estaba ya resuelto á rendirse y á recurrir al único medio que le quedaba para su salvación, que eran los ministros de Jesucristo; pero Condorcet tuvo la ferocidad de combatir este último arrepentimiento del moribundo, y se glorió de haber sabido forzar á D' Alambert para que espirase impenitente. Toda la historia de esta horrorosa lucha entre D' Alambert que quiere ceder á sus remordimientos, y Condorcet que le precisa á morir como impío, á pesar de todos sus remordimientos, está compendiada en estas palabras que se le escaparon á Condorcet hablando de su horrible triunfo: «sino me hubiese hallado allí, se habria retractado. (1) Verdad es que Condorcet sonrojado de haber revelado, sin advertirlo, el secreto de los remordimientos de su cofrade, trató de presentar á éste muriendo con ánimo tranquilo, y así lo escribió á Federico de Prusia; pero ya era tarde, pues se habia adelantado el iniciado Grim á escribir al filósofo Rey, diciéndole: «que la enfermedad, en sus últimos tiempos, habia, debilitado el espíritu de D' Alambert.»

DIDEROT.

La muerte de Diderot es otro de los misterios de iniquidad que deben sacarse de las densas tinieblas en que quisieron sepultarlo los conjurados anti-cristianos, á fin de que sirva de lección y escarmiento á otros.

La emperatriz de Rusia habia comprado la biblioteca de Diderot, pero dejando á éste el uso de ella mientras viviese. La generosidad de la misma emperatriz le puso en estado de poder tener á su lado un jóven en calidad de bibliotecario. Este jóven abominaba de la impiedad de Diderot, cuyo afecto, sin embargo habia sabido captarse con los continuos servicios que le prestaba durante su última enfermedad, pues él era quien de ordinario le curaba las llagas que tenia en sus piernas. Asustado de los síntomas que notó un día, fué á ponerlo en conocimiento del abate Lemóine. Por consejo de este sacerdote, pasó el jóven á una iglesia y pidió en oración á Dios le inspirase lo que debería hacer por la salvación de Diderot, cuyos principios detestaba, pero á quien no podía dejar de mirar como á bienhechor. Concluida su oración volvió á casa de Diderot, y con ocasión de curarle las llagas, le habló de esta manera:

«Señor Diderot, hoy me veis más con-

movido sobre vuestra suerte, que en ninguna otra ocasión, y no os admiréis; sé cuánto os debo, pues subsisto por vuestros beneficios. Me es muy difícil ser ingrato, y lo sería si permitiese que ignoraseis por más tiempo el peligro en que os hallais, según lo manifiesta el estado de vuestras llagas. Señor Diderot, tenéis de que disponer, y sobre todo debéis tomar vuestras precauciones en orden al mundo á donde vais á entrar. Soy jóven, ya lo sé, pero estáis bien seguro con vuestra filosofía para no reconocer una alma que se puede salvar? Yo no pienso así, y por lo mismo me es imposible pensar en la suerte que espera á mi bienhechor y no aconsejarle el que evite una infelicidad eterna. Señor, reparad que aun es tiempo. Perdonad este aviso que os doy, y que debo daros, pues así lo exige el reconocimiento que debo á la amistad que me profesais.»

Diderot escuchó este lenguaje con emoción y dejó caer algunas lágrimas, agradeció al jóven bibliotecario su ingenuidad y el interés que le manifestaba por su suerte, y le prometió pensar despacio en lo que le habia dicho.

El jóven esperaba con impaciencia el resultado de sus deliberaciones, y el primero fué conforme á sus deseos. Pasó, pues, á dar aviso á Mr. Lemoine, diciéndole que Diderot pedía un sacerdote para ponerse en estado de comparecer delante de Dios. Mr. Lemoine envió á Mr. Tersac, cura de San Sulpicio. En efecto Diderot trató, no una sino muchas veces con este eclesiástico, y ya se preparaba á extender por escrito la retractación de sus errores, cuando para desgracia suya, advirtieron algo de lo que pasaba los iniciados que observaban á su antiguo corifeo. La entrada de un eclesiástico en casa de Diderot les causó horror, y pensaron que toda la secta quedaria deshonrada si un jefe de tanta importancia se les escapaba. Acudieron luego á su casa y le representaron que le engañaban; que no estaba tan malo como le habian dicho, y que no tenia necesidad de otra cosa sino de tomar los aires del campo para restablecer su salud. Diderot resistió algún tiempo á sus importunaciones y á cuanto le proponían para recordarle su filosofismo. Pero al fin se dejó persuadir de probar á lo menos los aires del campo. Se puso mucho cuidado en ocultar su partida: los malvados que se lo llevaban casi arrastrando, sabian que no podia vivir mucho tiempo. Los sofistas confidentes hacian ver como que aun vivía en su casa, y todo París lo creia por las noticias que hacian correr del estado en que se hallaba. Los que le acompañaron al campo no se apartaron de él hasta que le vieron muerto, lo que sucedió el día 2 de Julio de 1784. Aun entonces continuaron en engañar al público, y llevando los carceleros su cadáver ocultamente á París, hicieron correr la voz, de que la muerte le habia sorprendido en la mesa. Publicaron por todas partes que el ateo más famoso habia muerto sosegadamente y sin remordi-

mientos en su ateísmo. El público lo creyó, y este ardor de maldad que empujó á Diderot á los infiernos, con positiva repugnancia suya, fortificó la impiedad de aquellos á quienes este arrepentimiento hubiera podido reducir.

¿Puede darse proceder más odioso, tiránico y criminal que el de estos libre-pensadores que de esa manera violan la libertad de conciencia, que ellos proclaman, y esto precisamente en los momentos más críticos y solemnes en que se decide de la suerte futura, y cuando el daño causado ya no puede tener reparación ó remedio? ¿Y estos son los que predicán el respeto á la conciencia individual, y proclaman la libertad del pensamiento! ¿Y estos son los que hablan de secuestros!

Pero todavía hemos de hablar de otro secuestro más reciente, el de Victor Hugo, ya que hablar de todos las que diariamente lleva á cabo la secta, sería tarea demasiado larga y aun imposible.

Cabos sueltos

La apreciable persona que nos ha enviado una carta firmada, Z, no estrañe que no la hayamos insertado, pues nos hemos propuesto no publicar escrito alguno, cuya procedencia ignoramos. Si la persona aludida, desea que publiquemos su carta, dénos su nombre, aunque nosotros lo reservemos.

Al otro amigo que nos escribe manifestándonos la «indignación y asco» que le ha producido á él y á cuantos las han leído, las cartas famosas de H., le diremos que, agradeciéndole los sentimientos que nos expresa, no queremos ocuparnos más en tales esperpentos, que no han servido sino para poner en evidencia á su autor, á quien se le tenia generalmente, y nosotros mismos le teniamos, en otro concepto del que ahora han hecho formar de él sus cartas.

Cuanto al punto concreto que desea saber nuestro comunicante, le diremos que el autor de la Gramática de la que supone H. ser un plagio la otra del catedrático de este Instituto nuestro amigo á quien H. ha pretendido mortificar, cita á éste con encomio en una Nota que dice así:

«No podemos terminar este tratado sin recomendar el opúsculo *Flexión Nominal latina* del laborioso y entendido catedrático del Instituto de Alicante D. Vicente Calatayud y Bonmati, quien rompiendo abiertamente con la rutina, si bien para guía de los profesores «sigue el orden y nomenclatura de las cinco declinaciones, trata científica y magistralmente la declinación.»—Obradors, *Nueva Gramática latina*, parte primera, pág. 15.)

Por aquí puede juzgar nuestro amigo de todo lo demás que ha expectorado el tal H., cuyo mejor y más merecido castigo ha de ser la reproducción de sus Cartas, poniéndoles al frente el nombre del autor.

piezan por todas partes vivos y muertos. Osos en las armas del cantón, osos en las fuentes públicas, osos en los monumentos, osos en las tiendas de toda clase de maderas, osos de pasta y dulce en las pastelerías, y osos, en fin de carne y hueso en las fosas, de que hablaré más adelante.

Me hospedé en el hotel *Du Faucon*, y aunque cansado, salí apenas me quité el polvo y el humo. Como el hotel está en la calle más céntrica y más larga, que es la del Mercado, tomé calle adelante y jamás población alguna, me ha producido peor efecto. Llegué á creer que estaba en Albarracín ó en Daroca. La calle ancha, pero pendiente, empedrada con mórtillos y con dos hileras de porches á los lados, que dan miedo, pues casi se tocan los arcos y el techo con la mano y el piso está medio metro, y á veces uno sobre el suelo. De manera, que para bajar á la calle desde los pórticos hay escaleras, en ciertos puntos nada más. Añadan ustedes á esto el aspecto vetusto de las casas, y comprenderán que me creyese trasladado de repente desde los resplandores parisienses á las oscuridades de la Edad Media.

Pero, con mi Guía Conty en la mano y sin

separarme del camino indicado por dicho señor, para reconocer la ciudad, dí pronto con mis huesos *in Munster*, esto es, en la catedral precisamente momentos antes de que empezase el concierto de órgano, que por un franco pueden oír al anochecer todos los viajeros. Me metí pues en la catedral, oí el concierto y me retiré á descansar, que hartó lo necesitaba. Madrugué, como de costumbre, al día siguiente, que lo dediqué entero á ver Berna y sus alrededores.

Como ya he dicho y todo el mundo sabe, Berna es la capital de la Confederación Helvética y del cantón del mismo nombre; cuenta 45.000 habitantes, protestantes en su mayoría y está edificada sobre una colina, que casi rodea por todas partes, convirtiéndola en isla el caudaloso río Aare. Berna está pues como rodeada de profundísimo y frondoso foso, por el cual se desliza el río, mientras las casas y la vegetación descienden desde la altura, ocupando las laderas del monte y precipitándose en el río como si tuviesen sed. Sobre la colina se extiende, sin embargo, en terreno llano á veces y quebrado otras la verdadera ciudad, compuesta de cuatro ó cinco calles antiquísimas,

paras de petróleo, seriamos unos treinta los oyentes, y el organista, que se conoce que es todo un maestro, aunque yo no tengo conocimientos de ninguna clase para juzgarle, ejecutó seis piezas, sacando todo el partido posible de la soberbia trompetería y de los principales registros de tan magnífico instrumento.

Me pareció mejor el órgano de Friburgo; pero pasé un delicioso rato en la catedral de Berna, oyendo el concierto de órgano. La torre, que está sin concluir, mide 72 metros de altura, conté subiéndolas 223 escaleras, pero no me pesó, pues el panorama que desde allí se distingue es magnífico. Se domina todo Berna, del cual puede uno formarse idea exacta, la cuenca de la Aare, con sus puentes magníficos, los montes que rodean la ciudad y especialmente los Alpes berneses, cuyas nieves perpétuas y glaciéres parece que se tocan con la mano.

Debajo de la catedral, con vistas al Aare, está el paseo de la Terraza, pequeño jardín sembrado de árboles y bancos, con la estatua del fundador de Berna, el susodicho Bertoldo en el centro y dos pabellones-café en los ángulos. Esta Terraza se eleva 35 metros sobre el río y en una lápida se conmemora el hecho

S
Por la C
vincia se a
sor de Mar
renuncia d
Los abog
ben presen
esta Comar
ximo.
Noticias
S. M. la
cardenal B
los establ
necesitad
se ha enca
cientos de
pidiendo g
rios respec
El arzob
cargó.
En toda
ha deteni
vitorada.
los niños d
dartes, que
los hombre
estación
cumplimen
dades y co
se leía: «A
cido.»
En Alm
toridades
sonando la
nunciando
jó el tren
La esta
res se enc
antes de la
cas recorri
das acudie
adornada
contrabán
raciones p
quicos, co
provincia
Al llega
tades al a
mo y o'se
teniendo l
los reyes e
que este p
Poco de
marcha en
prolongad
Como le
la reina r
en la pobl
Ha lleg
jeto de un
En este
En este
cambiand
nanza.
El aspe
rable.
Todos
tando ban
Millares
de los gra
ansiedad l
italiana, q
á otro.
El día s
El gent
estraordin
Esta tar
por la noc
Ademá
la reina p
tregado al
para la se
Un im
mente, lle
y la Gran
que son m
particular
palacio de
regente y
temprano
cion del v
Mañana
cepción o
y por la r
autoridad
nadores y
Se cal
Barcelona
Barcelo
7 85
En Tar
Sabadell,
te engala
chedumb
flores, pa
dola y de
nifestaci
En la
tada de p
nistros, d
des, todo
diversas
músicas
del tr n
El ale

Seccion de noticias

Por la Comandancia de Marina de esta Provincia se anuncia la provision de cargo de Asesor de Marina del distrito de Altea, vacante por renuncia del que lo desempeñaba.

Los abogados que aspiran a dicha plaza deben presentar sus solicitudes documentadas en esta Comandancia antes del 16 de Junio próximo.

Noticias del viaje de la Corte Zaragoza, 16 (4'40 t)

S. M. la reina ha entregado 20000 pesetas al cardenal Benavides para su distribucion entre los establecimientos de beneficencia y las clases necesitadas de la poblacion.

El arzobispo cumple activamente dicho encargo.

Lérida, 16 (12'30 t.)

En todas las estaciones del viaje donde se ha detenido el tren real, S. M. la reina ha sido vitoreada. En Zuera formaban en la estacion los niños de la escuela con banderolas y estan dardes, que lucian esta inscripcion: "A SS.MM., los hombres del siglo XX."

En Almacillas se incorporaron al tren las autoridades de Lérida, y reinó gran entusiasmo, sonando las campanas, haciendo salvas y pronunciándose vitores incesantes hasta que se alojó el tren real.

Lérida, 16 (11'45 a 12'30 t.)

La estacion de la via férrea y sus alrededores se encontraban llenos de gente desde mucho antes de la llegada del tren real. Varias músicas recorrian la poblacion y las autoridades todas acudieron a la estacion, que se hallaba adornada con el mejor gusto.

Al llegar el tren que conducia a sus magestades al andén, fueron aclamadas con entusiasmo y osequiadas con flores palomas y poesias teniendo las autoridades que complimentar a los reyes en el mismo tren, por el escaso tiempo que este podia detenerse.

Poco despues volvió a ponerse el tren en marcha entre las salvas de la fortaleza, vivas prolongados y los ecos de la marcha real.

Como la detencion fué solo de diez minutos, la reina regente se lamentó de no poder entrar en la poblacion, como hubiera sido su deseo.

Barcelona, 16 (5'30 t)

Ha llegado S. M. la reina regente, siendo objeto de una recepcion entusiasta.

En este momento se dirige a la catedral. Barcelona, 17 (8'30 m.)

En este momento entra la escuadra francesa, cambiando con la plaza los saludos de ordenanza.

El aspecto que presenta el puerto es admirable. Todos los buques están engalanados, ostentando banderas de sus respectivas naciones.

Millares de personas presenciaban la entrada de los grandes buques franceses y esperan con ansiedad la llegada de las escuadras inglesa e italiana, que debe efectuarse de un momento a otro.

El dia se presenta hermoso. El gentio y la animacion por las calles son extraordinarios.

Esta tarde se verificará la recepcion oficial y por la noche un gran banquete.

Zaragoza, 16 (11 n.)

Además de los cuatro mil duros dejados por la reina para los pobres de esta capital, ha entregado al cardenal Benavides tres mil pesetas para la servidumbre del palacio arzobispal.

Barcelona, 16 (11'55 n.)

Un inmenso gentio, de forasteros especialmente, llena la Rambla, la calle de Fernando y la Gran Via, contemplando las iluminaciones, que son magnificas.

Mañana a las 2 de la tarde se verificará la recepcion oficial, que promete ser brillantísima, y por la noche el banquete, al que asistirán las autoridades, presidentes de corporaciones, senadores y diputados.

Se calcula en 20000 los forasteros llegados a Barcelona en los últimos dias.

nida a los reyes en nombre del pueblo de Barcelona, agradeciendo la honra que dispensaba a la capital catalana y los favores recibidos por la misma.

Despues partió la comitiva, precedida de municipales a caballo, a los que seguian la carrereta que ocupaba la real familia, escoltada por el escuadrón real, con uniforme de gala.

El público aclamó incesantemente a los reyes por todas las calles del tránsito y arrojó desde muchos balcones palomas, flores y poesias, mientras las señoras agitaban sus blancos pañuelos.

En la catedral se entonó solemnemente Te Deum por un coro de cien voces, acompañado de trescientos músicos.

Al llegar la comitiva a la plaza de San Jaime subió de punto el en usiamos, y principalmente cuando la Reina salió a balcon del palacio.

Los buques de la escuadra, al sonar la salvas anunciando la llegada de los reyes, arbolaron sus banderas de gala, luciendo los acorazados extranjeros el pabellon español y haciendo salvas de 21 cañonazos.

La iluminacion es brillantísima, sobresaliendo, entre las de los edificios públicos, la de la Capitanía general, y entre las particulares las de las sociedades de crédito y casas del marqués de Comillas y Sr. Gúel y Sotolongo.

Immenso gentio recorre las calles. La reina está muy agradecida a las muestras de adhesion que le ha dado Cataluña.

Dice El Correo Catalán de Barcelona: "Las fuezas de guardia civil que custodian las instalaciones oficiales de la Exposicion han quedado acuarteladas en el pabellon que se destinaba a los periodistas nacionales y extranjeros.

Es indudable y ya puede considerarse como un hecho, que el ministro de Hacienda lo tendrá dispuesto todo para el dia 1.º de Julio a fin de que el mismo dia pueda ya encargarse a los agentes de la Hacienda pública la recaudacion de las contribuciones que hoy corren a cargo de la del-gacion del Banco de España.

Telegrafian de Buenos-Aires: "Se ha inaugurado la Exposicion de cuadros españoles, abierta por la Cámara de Comercio Hay en ella mas de 200 cuadros remitidos por las Cámaras de Madrid, Sevilla y Bilbao, pero faltan aún los de Roma y de los principales artistas españoles."

Dice El Serpis de Alcoy: "Según parece, una nueva em resa trata de construir el tramvia de que tanto y tan sin resultados hasta ahora, ha venido hablándose en Alicante.

Veremos si con el tramvia pasará como con las aguas potables, que nunca pasan de proyecto."

Tal vez se engañe algun vez nuestro estimado colega y muy de veras lo deseamos.

En la mayor parte de las estaciones de la linea del ferro-carril de Alicante a Murcia y ramal de Torreveja, ha hecho la compañía de "Los Andaluces," grandes plantaciones de eucaliptus glóbulus, medida que no podemos menos de aplaudir por los beneficiosos resultados que han de tocar las habitantes de comarcas tan afectas al padecimiento de las fiebres palúdicas.

Se agita en Francia el pensamiento de levantar una estatua a David, inventor de la operacion de extraccion de la catarata, invento que tantos beneficios ha reportado a la humanidad. La operacion fué hecha por David en 1752 por primera vez.

Un notario de Albacete ha presentado en la Exposicion Universal de Barcelona un album compuesto de figuras y recortes entresacados de cajas de cerillas.

Para la confeccion de dicho album se han empleado 40 000 cajas de fósforos, formando 177 hojas, todas diferentes, con 97 agrupaciones ó asuntos, cuyos titulos se especifican en el indice que acompaña el album.

Diez años ha invertido su autor en este trabajo, que revela gran habilidad y no poca paciencia.

Las conversiones en Roma durante el Jubileo de Su Santidad. — Muchas é importantes conversiones se han verificado en Roma durante el Jubileo de Su Santidad Leon XIII. Sábios, pastores protestantes y muchas damas alemanas y rusas han abrazado la fé católica. Ultimamente se ha verificado una conversion en circunstancias muy especiales, y como revela una nueva situacion en Italia y en Roma, hay que señalarla como un documento histórico.

Se trata de una alemana esposa de un oficial italiano que vive en Roma desde hace algunos años.

El Sr. Depretis habia pedido una institutriz alemana y católica a las oficinas de informes de

Munich. Pero era imposible hallar una católica, y obtuvo el puesto una protestante, a condicion de que se obligase a acompañar a misa a la niña puesta bajo su tutela.

La institutriz empezó a obrar en el alma de la joven, que nada tenia de religiosa ni de anti-religiosa. Las ceremonias causaban grande impresion en su imaginacion, hasta que al fin la gracia vino a operar aquella trasformacion.

Los italianos, a un los más libre-pensadores, hacen llegar a Italia institutrices alemanas católicas, y el mismo Crispi tiene una ama de gobierno, alemana y católica, y su hija Laura sabe el alemán.

EFEMÉRIDES. 19 MAYO.

1536—Murió decapitada Ana Bolena, mujer de Enrique VIII de Inglaterra el cual se separó escandalosamente de la Iglesia.

1769—Fue electo Papa Lorenzo Ganganelli, natural de Urbino tomando el nombre de Clemente XIX.—La muerte de este pontifice poco despues de haber suprimido la célebre orden de Jesús dió motivo a los fratemasones para ins. irar el instituto de San Ignacio de Loyola.

1799—Murió en Paris el poeta francés Beaumarchais.

1826—Murió el célebre escritor socialista francés Saint-Simon. Atentó contra su vida y dejó escritas, entre muchas obras en las que abundaban teorías utópicas sobre la organizacion de la sociedad, su libro "El Nuevo Cristianismo."

1860—Se instaló solemnemente la Academia Médico Veterinaria Matritense.

1802—Se instituyó en Francia la Legión de Honor.

1861—Se anexionó a España el territorio de la república de Santo Domingo.

1643—Batalla de Brocay.

CALENDARIO PIADOSO

Santo de hoy.—San Pedro Celestino papa y cfr. y San Ivo. Vigilia. Ayuno con abstinencia de carne.

La misa y Oficio son de la Vigilia de Pentecostés con rito semidoble y color blanco en los oficios y encarnado en la Misa.

Santos de mañana.—Pascua de Pentecostés. San Bernardino de Sena cfr.

La Misa y Oficio son de la festividad del dia con rito doble de primera clase y color encarnado

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial a las siete y media misa de renovacion. A las ocho los oficios del dia con bendicion del fuego y el agua, Letanias mayores, Profecias y Misa. Por la tarde a las seis ejercicio solemne del mes de María y a las oraciones continúa el novenario de Rosario en sufragio del alma de D. Joaquin Garcia, canónigo que fué de dicha Iglesia.

En Sta. María a las ocho los oficios del dia y por la tarde ejercicio del mes de María.

En Ntra. Señora de Gracia y el Carmen el mismo ejercicio a las siete de la tarde, predicando D. José Maria Mirete en esta última Iglesia.

MAÑANA.

En la Colegial a las nueve misa solemne del dia cantada por la capilla de música. Por la tarde despues de visperas solemne ejercicio del mes de María con sermón.

En Santa María, Ntra. Señora de Gracia y el Carmen el mismo ejercicio a la hora de costumbre.

MOVIMIENTO del puerto de Alicante en el día 18 de Mayo de 1888.

ENTRADAS.

Laud español Dolores, procedente de Valencia. Vapor id. Ibarra núm. 3, de Málaga. Id. inglés Whitehall, de Cardiff.

B. Goleta id. Rosevear, de Grau. Balandra español Luisita, de Barcelona. B. Goleta id. Tres amigos, de id. Balandra id. Joven Vicenta, de Málaga.

SALIDAS.

Vapor inglés Whitehall, para Ruan. Balandra español la Luisita, para Aguilas. Vapor id. Besos, para Orán.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO DE LA Agencia Fabra. Particular de "El Alicantino."

Londres 17.—A pesar de las seguridades del gobierno, la opinion pública sigue preocupada con la cuestion de defensa nacional y con

las declaraciones hechas en el parlamento sobre el estado del ejército y de la marina.

Paris 17.—El General Boulanger se ha hecho suscribir por 500 francos para socorrer a los obreros vidrieros declarados en huelga.

Paris 17.—Segun un despacho de Viena que publica El Diario de los Debates la insurreccion toma grandes proporciones en la Bulgaria Oriental.

Dice que los insurrectos estuvieron a punto de apoderarse de Varna y que solamente gracias al número y valor de los soldados de la guarnicion no consiguieron su intento.

Londres 17.—En el discurso que pronunció ayer en Preston, Lord Churchill, protestó enérgicamente contra el espíritu de prodigalidad del parlamento inglés.

Declaró que en el espacio de 10 años, se han gastado más de 30 millones de libras esterlinas para atenciones del ejército y de la armada, terminando con estas palabras:

"Es desesperante, despues de estos gastos tan enormes, oír al General Wolsley, proclamar que Inglaterra se encuentra sin defensa."

Barcelona 17 (12 t.)—Urgente. Han llegado los representantes del ayuntamiento de Paris.

El Presidente del Consejo de ministros señor Sagasta, sigue mejor de su ligera indisposicion.

El lunes próximo regresará a Madrid. Su Magstad la Reina Regente y sus augustos hijos permanecerán en Barcelona bastante más tiempo del que se habia dicho anteriormente.

Resina grandísima animación. A las dos de la tarde empezará la recepcion oficial.

Barcelona 17 (11'10 m.)—Urgente. Acaba de llegar la escuadra italiana. Los buques grandes saludan a la plaza desde fuera del puerto.

Los pequeños han entrado en puerto anclando junto a los buques franceses.

Habana 16.—Ayer salió de este puerto el vapor correo Habana, de la compañía Transatlántica.

San Petersburgo 17.—El Duque Sergio ha salido con direccion a Berlin con la mision de representar al Czar de Rusia en el casamiento de los principes Enrique é Irene.

Berlin 17.—El Emperador Federico sigue mejorando. Ha pasado la noche bastante bien.

Se ha levantado temprano y ha estado leyendo largo rato. Despues ha almorzado con bastante apetito.

Roma 17.—A las 11 de la mañana se ha cantado solemnemente un Te Deum en la Iglesia española de Santa María de Montserrat, en acción de gracias por el feliz aniversario del nacimiento del Rey de España.

Todo el personal de las embajadas españolas del Vaticano y del Quirinal han asistido. También estaban presentes los alumnos de la Academia de Bellas Artes, y todas las personas notables de la colonia española.

Los representantes de España señores Rascón y Groizard, darán esta tarde en sus respectivos embajadas, banquetes en celebracion del cumpleaños del Rey D. Alfonso.

El presidente del Consejo de ministros señor Crispi, y los ministros señores Grimaldi, Bertole, Viale, Cadede Solms y otros muchos asistirán al banquete del Sr. Rascón.

El Cardenal Rampolla, Monseñor Isbert y muchos otros, están invitados para asistir a la comida del señor Groizard.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO" DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 18 (5'40 t.)

"La Gaceta" de hoy publica el tratado de Comercio con Italia y la ley sobre los petróleos.

El Senado ha acordado un voto de gracias a las naciones correspondientes por las especiales atenciones que tributan a la Reina Regente de España.

En el Congreso se discuten los presupuestos de Cuba. Bolsa 68'00.

Madrid 18 (7'10 t.)

En Barcelona crece el entusiasmo y la afluencia de forasteros.

La Reina ha visitado hoy la fragata Numancia. Todas las Escuadras le han hecho los honores reales, saludándola con las salvas de ordenanza.

Los muelles no pueden contener a la inmensa multitud que se apiña; innumerables lanchas conducen gran número de espectadores.

El efecto es atrozador é indescriptible. Madrid 18 (7'30 t.)

La Reina ha recibido a la oficialidad de las escuadras extranjeras. Despues ha visitado las fragatas capitanas. En todas ellas ha recibido demostraciones de respeto.

Del Casino. Madrid 18 (1 t.)

Reina salido sin avisar. En la faldá del Monjuich de pendiente rápida, estuvo en peligro de despeñarse. Pueblo sujetó las ruedas del coche.

Madrid, 18 (7 n.) A las cinco de la tarde ha visitado la Reina la Escuadra. Sagasta se ha detenido en Barcelona. En el Senado se ha votado una felicitacion a Barcelona y Zaragoza. Bolsa 68'00.

ALICANTE. IMPRENTA DE ANTONIO SEVA.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

OBRAS DE M. FLO Y PEYRON.

CIENTÍFICAS	LITERARIAS	Precio
Supuesto (parentesco entre el hombre y el mono)	Solita, novela	40 rs.
Apología científica de la cristianidad	Sacramento y concubinato, novela	40 »
Elementos de Psicología	Borriones Ejemplares, cuento	10 »
Elementos de Lógica	Costumbres populares de la Sierra de Albarracín, cuento	10 »
Elementos de Ética	Viaje a Tierra Santa	10 »
Prontuario de las tres	Los Mayos, novela	4 »
Los cuatro anteriores en un volumen	Bocetos de br. cha gorda, cuento	4 »
Programa de Psicología, Lógica y Ética		

El autor, que vive en Valencia, calle de En-Bou, 7, 2.º hace grandes rebajas en pedidos de cuantía y los remite a correo vuelto.

OBRAS DE D. VICENTE CALATAYUD Y BONMATÍ.

Obras	Ptas. Cts.
Discurso sobre el tema "La cesación del trabajo en días festivos, lejos de perjudicar es altamente beneficiosa al desarrollo de la prosperidad de los pueblos".	25
Egiptología, tres artículos del Abate Lorenzo de Saint-Aignan; traducción del francés.	50
Sanción de la moral en la otra vida, estudio filosófico del P. J. Bonnot, S. J.; traducción de D. Vicente Calatayud.	30

FARMACIA

de los hijos de **RODRIGUEZ HERNANDEZ**
calle Mayor, 22, Alicante.

A LOS QUE PADECEN DEL ESTÓMAGO.

DOBLE MAGNESIA INCALCÁREA, ANTI-BILIOSA Y EFERVESCENTE
preparada por los farmacéuticos

D. Juan y D. Manuel R. Hernandez, sucesores,
calle Mayor núm. 22, Alicante, y calle Mayor, 27 y 29, Madrid.

Una larga y no interrumpida experiencia confirma los buenos resultados obtenidos con el uso de este preparado en los padecimientos de estómago, como son: gastralgias, malas digestiones ó digestiones difíciles, irritaciones, dolor de cabeza, vahidos, etc. Todos ó la mayor parte de los preparados de magnesia usados en estas afecciones tienen el inconveniente de ser desagradables é in-almables, inconveniente que en nuestra doble magnesia no lo tiene, pues á un paladar agradable y completamente soluble, reúne todas las buenas cualidades de esta base sin ninguno de sus inconvenientes.—Se halla de venta en las principales farmacias de España.

LAS INFALIBLES NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS



Curacion radical de toda clase de fiebres de caracter intermitente sin temor á que se reproduzcan.
Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.

PRECIO, 24 rs. los dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

RODRIGUEZ HERNANDEZ

FARMACEUTICO,
calle Mayor, número 22. ALICANTE,

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA

BAJO LA DIRECCION DE
D. COSME JAVALOYES PASCUAL, PBRO.

Alicante, Mayor, 5.—Entrada, Angeles, 4.
Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicacion y preparatorios para carreras especiales, Gimnasia, Dibujo y Música.
Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos.
El Administrador de este Colegio D. G. M. Calatayud, facilitará prospectos y reglamentos y cuantos detalles se deseen



Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cette y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE y COMPAÑIA.

Agente en Alicante: FRANCISCO M. LAGUILLON.

COLECCION DE LECTURAS RECREATIVAS (publicadas en El Mensajero)

POR EL P. LUIS COLOMA, DE LA COMPAÑIA DE JESUS

CON LICENCIA DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA.

1884-1885-1883

Ilustraciones de A. de los Mestres y P. de los Ros.—Fotografiadas de J. Thomas y J. Casals.
Un tomo de 626 páginas en 4.º rústica Pts. 3 50
Ecuadernados en tela con plancha de colores dibujada por Apel. Mestres 5 »
En mejor papel, en dos tomos, con encuadernación más esmerada y alcanto dorado 8 »

Se hacen rebajas proporcionalmente al número de ejemplares que se pidan.
Para los pedidos dirigirse al Administrador de EL MENSAJERO, Bilbao, ó á su correspondiente en esta ciudad D. Manuel Galbis, Presbitero, Labradores, 21.

VENTA DE MADERA.

En la cortijada de Cañada de la Cruz, término municipal de Moratalla, se venden en junio ó por lotes 7.532 carrascas aprovechables para maderas de carros, arados y carbón, y 9.512 pinos maderables y para carbón.
Los que deseen interesarse en la compra pueden dirigirse á D. José Joaquín Sandovs y Melgarejo, Plaza de Ramiro, núm. 4, Alicante.

A los carpinteros, herreros y demás oficios.

Azueta	Alicates.	Verdugos.	Barrañas.
Hachas	Orta-frios.	Compases.	Berbiques.
Garlopas.	Martillos.	Terrajas.	Formones.
Cepillos.	L mas.	Triscadores.	Gubias.
Junteras.	Es ófnas.	Ficheros.	Roblonas.
Guillames.	Sierras.	Saca-bocados.	Escudraas.
Tenazas.	Serruchos.	Triángulos.	Destornillador.
Yunqueas.	Tornillos.	Aceros.	Cuchillas.

Camas inglesas maqueadas de hierro

y de metal fino.
De un cuerpo.—Decanóigo ó camas.—De matrimonio.
Se recomiendan por sus bonitos dibujos solidez y precios económicos.
Antonio Guillen Lopez, Alicante.

A los duenos y constructores de obras.

Pernos de todos tamaños.—Visagras ó frontizas, todas dimensiones.—Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60.—Pasadores embutidos fuertes, todos tamaños.—Cerraduras puerta de calle, sala, cuarto, armarios, cajon, cónodas, arca, pupitre y mediera.—Pieaportes para ventana y vidriera.—Cerrojos ó forrellats.—Fallehas ó Candados todos tamaños.
Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio hemos conseguido de la Fábrica ventajas que las ofrece á nuestros numerosos amigos y parroquianos.
Antonio Guillen Lopez, calle mayor, números 13, 15, y 17, Alicante.

GRAN FABRICA DE CORTINAS-PERSIANAS

DE **ISIDRO BELLIDO**
calle de Riego, núm. 8.
ELEGANCIA, SOLIDEZ, BARATURA

Esta fabrica, única en esta capital que construye persianas, puede competir con las más acreditadas de fuera. Las persianas llamadas de cadenilla que hasta hoy se vendian á veinte reales metro cuadrado, se dan á diez y seis; las de varillas con cintas, á veinte y tres reales y las mismas con cadenas de hierro, á veinticinco.
Además se venden cadenas que sustituyen las cintas al precio de cinco reales metro. Se componen y pintan persianas de todas clases.

CALENTURAS

Cuartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes, se curan infaliblemente con las pildoras febrífugas infalibles de Fernandez, Caja de 40 pildoras para las benignas, 12 rs. y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 reales más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedor y laborador por mayor, Pablo Fernández, Madrid, plaza la Villa 4, y Sacramento, 2, y las principales boticas de España, Alicante, Soler y todas las principales boticas.

AGUA DE INSALUS

En Lizarza (Tolosa) Guipúzcoa, analizada por el eminente químico Doctor don Fausto Garagarza. Es acicarbonatada, ligeramente alcalina, digestiva, de sabor agradable. Excelente bebida gaseosa para las comidas, sola ó mezclada con vino. Superior á las del Saint Galmier, Apollinaris y Wals. Abre el apetito, ayuda la digestion y es eficaz contra las afecciones de los aparatos gástrico y urinario.
75 céntimos de peseta la botella de litro con casco en toda España.
En Alicante, D. José Soler y Sanchez, plaza de San Cristóbal, número 12. Administración, plaza Vieja, número 1, Tolosa.

PROGRAMA ANOTADO, AYUDA-MEMORIA Y EJERCICIOS

del primer curso de matemáticas elementales de 2.ª enseñanza por el doctor en ciencias exactas

D. FAUSTINO ORTIZ Y COSÍO-ARGUELLES

Antiguo alumno de la Escuela Normal, Superior de Filosofía (2.ª época) y catedrático actualmente de Matemáticas en el Instituto de Alicante.

PRECIO CINCO PESETAS, FRANCO DE PORTE

Dirigirse al autor, calle de Bailén, núm. 1.—Alicante.

MAESTRE Y MARCO

ALMACEN DE MUSICA Y PIANOS
Victoria, 4, junto al Banco de España.

Pianos escogidos de las mejores y más acreditadas Fábricas.—Se garantiza la legitimidad de las marcas de Fabrica, y todo defecto de construcción, por cuatro años.
Ventas, cambios y reparaciones en toda clase de instrumentos.

PIANOS ARMONIUMS, INSTRUMENTAL.

Piano, manubrios y Música de todas clases.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCION, 11

Para la presente campaña.—La antigua y acreditadísima casa de Serafin Sanchez que no cesa de recibir diariamente los géneros pertenecientes á cada temporada acaba de recibir abundantísimas partidas de exquisitos escabeches de atun, besugo y otra infinidad de clases exogidas, capaces de satisfacer los gustos más exigentes.

Quesos.—Sabido es ya de antiguo que está tan reputada casa tiene continuamente las clases más excelentes, tanto en los legítimos de Holanda y Flandes, como el verdadero Gruyer, Plato, Gouda, Roquefort, Brie, Maillon, Mahones, Villalon, Tronehin y otros.

Embutidos.—Inútil nos parece indicar las cualidades del variado surtido que siempre halla el consumidor en tan renombrado establecimiento, cuyo dueño posee una gran fabrica en Candelario, Calle del arrabal donde se confeccionan los principales que forman su importante comercio, elaborándose clases inmejorables aderezadas al gusto especial de esta plaza. Con referencia á sus precios no hay para que encomiar son siempre los más módicos como productos de propia fabricación.

Garbanzos legítimos de fuente-sauco.—Los muchos pedidos que tenemos de este artículo, dentro y fuera de la capital, son el mejor testimonio para probar su buenisima calidad finas cocheras y equitativos precios.

En la gran Salchicheria Extremeña de Serafin Sanchez, princesa 19—Teléfono 129.

—Los choriceros Extremeños.